

共迎全球挑战 共谋人类福祉

——中国共产党百年华诞的世界期待

以团结合作打造共同命运

“中国共产党是为人民谋幸福的政党。中国共产党100年的历史，就是一部为人民谋幸福的历史。”这是巴勒斯坦民族解放运动中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基眼中的百年大党。

大道不孤，天下一家。中国共产党既为中国人民谋幸福，也把为全人类作贡献作为重要使命，积极倡导和践

2021年，中国共产党百年华诞恰逢“十四五”规划开局之年。中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程，不断提升开放合作水平，推进高质量共建“一带一路”，充分发挥超大规模的市场优势和内需潜力，以自身发展推动世界经济复苏，与各国分享更多中国红利。

2021年是中国恢复联合国合法席位50周年。当前，新冠疫情仍在全球蔓延，极端贫困、气候变化、生物多样性保护等全球性挑战依然严峻。国际社会期待中国继续践行多边主义理念，展现大国担当，同各方合力应对各种全球性挑战，推动建设更加公平合理的全球治理体系。

今年，中国将作为东道国在昆

世卫组织

全球累计新冠确诊病例达88383771例

世界卫生组织公布的最新数据显示

截至欧洲中部时间1月10日15时42分
(北京时间22时42分)

全球

新冠累计确诊病例

88383771例

较前一日增加 790456例

死亡病例

1919126例

较前一日增加 12454例

新华社记者 安治平 编制

党领导下，中国继续为世界贡献智慧、方案和力量，在世纪疫情和百年变局交织之时，携手各国应对挑战，助力世界经济复苏，增进人类共同福祉。

日本导演的《后疫情时代》为何引发广泛共鸣

新华社记者 郑汉根

最近，日本导演竹内亮拍摄的纪录片《后疫情时代》在中日两国引起热烈反响。纪录片如实呈现中国社会一边防控疫情，一边有序复工复产等情况，引发中国网友深深共鸣和纷纷点赞。

很长时间以来，尤其是新冠疫情暴发以来，西方一些政客和媒体利用自己掌握的话语权，极力歪曲和抹黑中国，企图误导国际舆论。竹内亮也看到了这些对中国的偏见和污名化，“我正是希望他们能客观看中国，所以才想到策划这部纪录片。”

尊重事实，是任何一个稍有理性的人面对世界时都应有的基本态度。客观评价中国，帮助西方社会认识一个真实的中国，这样的努力值得肯定。美国特斯拉公司首席执行官埃

隆·马斯克日前接受美国媒体专访时表示，中国政府很关心人民福祉，可能比美国政府对人民福祉更有责任感。不久前，美国电视制片人乔希·塞利格根据亲身经历和感受，在美国总统上发表文章《我喜欢中国的十件事》，列举了中国人的谦虚、耐心、敬老等优良品格，以及在基建、脱贫等方面取得的巨大成就。

面对新冠疫情，中国政府把人民生命安全和身体健康放在第一位，宁可暂时牺牲经济发展，也要采取果断措施控制疫情；中国政府带领全国人民持续推进脱贫攻坚，改革开放40多年来，中国7亿多人摆脱贫困……“中国政府很关心人民福祉”，“中国在基建、脱贫等方面取得巨大成就”，这些评价建立在事实基础上，不仅广

大人民真切认同，任何对中国有一定了解的外国人士也都认同。这样的真实信息，应当更多地传递给西方社会。

百闻不如一见。有些人没有到过中国，或者没有深入了解过中国，仅凭一些西方媒体几十年如一日的成见来看待中国，他们看到的，只能是一个被扭曲的中国。“我只相信我愿意相信的”，这样的态度注定无法找到关于中国的真相。竹内亮和乔希·塞利格等外国人的评价基于自身经历，相较于那些对中国知之甚少甚至一无所知就评价中国，以及那些戴着有色眼镜评价中国的言论，哪个更客观，不言自明。遑论那些为了遏制中国而刻意抹黑中国的言论了。

面对类似新冠疫情这样的严峻挑战和其他经济社会发展方面的难

题，各国相互借鉴交流经验十分必要。竹内亮说，中国不仅很好地控制了疫情，经济还开始强力反弹，他拍摄纪录片《后疫情时代》也是想把这个事实分享给其他国家，“因为如何一边控制疫情、一边恢复经济是全世界都在认真思考的重要课题”。而要实现相互借鉴，真实地互相了解无疑是第一步。竹内亮的努力正是架起了各国相互了解的桥梁，十分可贵。

中国不需要溢美之词，只需要平等的目光和如实的评价，只需要一份真实报道和讲述中国的良知。西方世界对中国巨大的“理解赤字”亟须消解。期待更多的外国媒体和人士走进中国，感知中国，把更多的真实见闻和中国人的真情情感传递给世界。

(新华社北京1月11日电)

欧亚集团将美国政治分裂列为“2021年世界十大风险”之首

新华社华盛顿1月10日电 美国政治风险咨询公司欧亚集团在日前发布的“2021年世界十大风险”报告中，将美国政治分裂列在首位。

报告说，特朗普拒绝承认在2020年美国大选中落败并认为民主党人盗走了他的胜利，这在美国历史上从未发生过，凸显美国的分裂程度，且这种分裂仍将持续。

欧亚集团总裁伊恩·布雷默在报告中写道，即将就职的拜登政府将开启这样一

个时代：“白宫的主人被大约一半的美国人以及他们选出的国会议员视作不合法”，这种现象在“七国集团”(G7)的其他成员国中是不存在的。

布雷默指出，当一个超级大国从中间一分为二后，它不可能恢复正常。美国的分裂将加剧世界所谓的“地缘政治衰退”。

在“美国政治分裂”之后，“新冠疫情长期持续”被报告列为2021年世界第二大风险，“气候变化”位居第三。



西班牙暴风雪天气致4人死亡 1月10日在西班牙马德里市中心，被雪压断的树枝砸在路边停放的车辆上。西班牙内政大臣10日说，风暴“菲洛梅娜”带来的暴雪和寒冷天气造成西班牙4人死亡。在受影响最为严重的中部和东部，部分地区积雪厚度接近50厘米；许多树木被积雪压倒，一些道路被阻断；大量运输车滞留在公路上。新华社发

文在寅：

将为朝美、韩朝对话实现转圜做最后努力

新华社首尔1月11日电(记者 陆睿 耿学鹏)韩国总统文在寅11日在青瓦台表示，美国新一届政府即将上台，韩国政府在加强韩美同盟的同时，将为促进停滞中的朝美对话、韩朝对话实现大转弯做出最后努力。

文在寅当天发表2021年新年贺词时说，今年是韩国和朝鲜同时加入联合国

30周年，韩朝应携手证明，朝鲜半岛的和平繁荣有益于国际社会。为子孙后代留下没有战争和核武器的和平的朝鲜半岛是我们的义务。

文在寅强调，朝鲜半岛和平进程的核心动力是对话和合作。“无论何时何地(韩朝双方)都能见面，也可以进行非面对面的对话，我们在这一点上的意愿没有改变。”



金正恩被推举为朝鲜劳动党总书记 1月11日在朝鲜劳动党中央委员会八届一中全会现场。据朝中社11日报道，在平壤举行的朝鲜劳动党第八次代表大会10日推举金正恩为朝鲜劳动党总书记。报道说，会议当天议程为选举朝鲜劳动党中央领导机构。大会选举产生了朝鲜劳动党中央委员会委员与候补委员。之后，还举行了朝鲜劳动党中央委员会八届一中全会。新华社发

伊朗议长表示伊朗不寻求退出伊核问题全面协议

新华社德黑兰1月10日电(记者 夏晨)伊朗议长卡利巴夫10日表示，伊朗不寻求退出伊朗核问题全面协议，但有权根据协议中有关解决争议机制的条款来中止履行协议。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天援引卡利巴夫在议会会议上的讲话报道说，西

方国家应承认伊朗人民的权利，如果只向伊朗施压，将会付出相应代价。

卡利巴夫说，当伊朗能够自由出口石油、伊朗中央银行可以通过官方机制获得收益、伊朗企业家能与外国合作伙伴正常开展业务时，对伊朗的制裁才被视为解除。在这种情况下，伊朗将恢复履行伊核协议。



印尼失事客机搜救工作紧张进行 1月11日，搜救人员在印度尼西亚雅加达戈登港转移失事客机遇难者遗体。当地时间9日14时36分，三佛齐航空公司一架载有62人的波音737-500客机从雅加达国际机场起飞后坠毁在雅加达千岛群岛区域海域。经过一天一夜搜寻，相关人员已打捞起部分遇难者遗体和一些客机残骸。新华社发